



## 朝花夕拾

### 书包的故事

青岛大学附属中学 初二12班 王钰童 指导老师 祝迪

缕缕霞光透过梧桐树洒落到我的书包上。风，拂过树梢，拂过我的面颊，满含初夏的气息。我独自背上了书包，心中失落：为什么转角没了爷爷的背影？

记忆回到两年前。那个春日的午后，爷爷送上了我最喜欢的淡紫色书包作为我的生日礼物。爷爷特意在上面挂了一只小牛福袋，说是为给我祈福特意买的。从那之后，爷爷每天都会到梧桐树转角处等我放学。同行的小伙伴每天都羡慕地看着我崭新的书包，也看着爷爷帮我接过书包，背到自己背上，拉起我的手，然后我们一起迎着夕阳朝家走去。

一天放学，一名同学突然喊道：“为什么你的书包上有一个红色的福袋呢？好土。”同行的人开始大笑，红晕染上了我的脸颊。那天我没有等

爷爷，独自走回家，赌气将福袋拽下，狠狠扔在桌上。那晚，爷爷却因高血压突发被送去了医院。

思念化成风，闯进我的梦。我懊悔不已，心想是不是我的不在乎使爷爷旧疾重发。转角的梧桐树已经开始落叶，我站在以往爷爷等我的转角，将小福袋紧紧握在手心，虔诚地希望爷爷能够早日康复。

小福袋又回到了我的书包上，它与书包碰撞，满满都是爷爷爱我的声音。如今，它已经陪伴我度过了一个又一个春夏秋冬，我再也没有嫌弃过它，因为我知道那是爷爷对我美好的期望。

时光匆匆，转角的梧桐树悄悄又落了一次叶。树下又出现了那个瘦削而充满爱意的身影。晚霞再次透过稀疏的梧桐树叶落到我的书包上，我的人生继续在满满爱意中前进。

### 第一次

青岛文登路小学 六年级4班 姜昕洋

每个人都是在许多第一次中得到磨炼，得到成长。我也不例外。第一次单独走夜路，让我久久难以忘怀，那是一次对自我的挑战。

一个路灯孤寂的夜晚，我告别了同学，一个人往家走。我心神不定地环顾四周，心怦怦直跳。黑沉沉的天像块大幕布，一钩残月挂在树梢，周围一个人影也没有，原本平常的梧桐树，此时变成了一只只张牙舞爪的怪兽，仿佛一靠近就会被它们吞掉。我硬着头皮一步一步前走，一边走一边还用力摇了摇头，想把恐怖的画面摇个稀碎。

我知道这一切都是自己吓自己，便努力使自己平静下来。我突然想起妈妈说唱歌可以缓解恐惧的心情，于是我哼起了小曲。果然，心情放松后，梧桐树不再像妖魔鬼怪了，反而像慈祥的老人给我指点回家的方向。当我蹦蹦跳跳冲进家门，奶奶笑呵呵地迎接我，“自己就回来了？厉害啦！”我一下子抱住奶奶，为自己感到无比骄傲。

每一个第一次都是小小的起点，这些第一次汇聚起来，就是人生经验的积累。愿我们有更多的第一次！



## 人物速写

### 母亲带来满满暖意

青岛第六十五中学 初一2班 王泽琛

窗外的乌云散去，阳光普照大地。一刹那，暖意涌进了心田。母亲的爱，于我而言，如同太阳一般充满暖意。

去年12月，我们一家人陆续发烧。我躺在床上，高烧让我头疼欲裂，但消化功能好像恢复了一些。父母的状态还不见好，母亲仍然看到食物就吐。“妈，我想喝鸡汤了。”母亲听到我的心愿，立刻挣扎着从床上坐起来，“好，妈妈去给你买鸡！”她的声音小到几乎听不见，一步步挪向客厅的身影就像80岁的老太太，还不时发出作呕声。“妈，算了吧，看您病还没好，我泡碗方便面就行了。”我有些后悔了。“说什么呢，我早就好了。”母亲用细微的声音固执地说道。她套上厚重的

羽绒服走出门去，我望着她弓着腰的背影，心里五味杂陈。

过了很久，母亲返回，开门时伴随着剧烈的咳嗽。她换好衣服，没有坐下休息，就在厨房里忙碌起来。不知道又过了多久，母亲亲切的声音从厨房传来，“鸡汤来咯。”一碗热腾腾的鸡汤被端到我面前。母亲的脸红得像苹果，身体也消瘦了许多。鸡汤的热气蒸腾到我的脸上，像是母亲在抚摸我的脸庞。那第一口热乎乎的鸡汤，就像灵丹妙药，让血液重新在心脏聚集，那一刻，我心中盛满妈妈的暖意。

哀哀父母，生我劬劳。母亲，就是那炽热的太阳，让我永远被爱的暖意包裹。

### 我想说声谢谢您

青岛金门路小学 六年级4班 孙敏惠 指导教师 隋利花

鸟儿展翅翱翔，它感恩天空；花儿绚丽绽放，它感恩阳光；我努力学习，我感恩金门路小学每一位默默付出的老师。教音乐的叶老师就是其中一位，她温柔漂亮，能歌善舞，工作认真。

还记得去年的一天，我上完托管，路过音乐办公室，发现里面亮着灯。我轻轻推开门，只有叶老师戴着老花镜正认真写着什么。“叶老师，您怎么还不走呀？”我好奇地问。叶老师停下笔，笑着说：“学校的打印机坏了，管乐团的乐谱印得不清楚，我得描一下，不能耽误同学们用。”望着桌子上厚厚一摞谱子，再看叶老师泛着血丝的眼睛和眼角的皱纹，突然，

我的心里一阵难受。这时叶老师拉起我的手，语重心长地说：“敏惠，听说你不想练柳琴了？练琴贵在坚持，不能半途而废。做任何事都要坚持，我相信你一定能行。”听了叶老师的话，我一句话也说不出来，眼泪夺眶而出，是羞愧也是感动，心里暗暗下决心：我一定好好练琴，不辜负叶老师的希望。从那以后，我发奋练琴，寒假时，我考过了柳琴五级，今年暑假我将会迎考七级。

叶老师就像一束光，照亮了我学艺的前程。在毕业之际，我想说：“谢谢您，叶老师！在我成长的旅途中，感恩有您！”



## “木星风暴”游乐场

青岛台东六路小学 六年级2班 于子涵

未来世界，人类的足迹踏遍了许多星球。灿烂银河间，处处可见来往的飞船。而二十五世纪的我，则与叔叔在木星之上开设了一家“木星风暴”游乐场。

游乐场建设在木星轨道上，大门被设计成了旋涡状，用星际语写着“开业大吉”——这是营业的第一个星际日。我站在悬浮于半空的盘状控制台上，看着全息屏上游客们的飞船排成长龙的情景，心里乐开了花。我点点头，转身吩咐机器人助理：“去迎接游客吧！”

机器人助理给游客们分发了一种糖豆似的药丸，又引他们来到了游乐场网红设备——红斑飞车前，木星大红斑如同几十座珠穆朗玛峰挤在一起，咆哮着、怒吼着。红斑飞车过山车停在风暴边缘，坐在车上的游客们却站得稳稳的。原来，糖豆大小的药丸是叔叔研制的抗风暴平衡器，可以保证游客们不被木星引力吸入木星深处。可控制台上的叔叔皱起了眉头说：“风暴威力巨大，不怕一万只怕万一，我再去检查下设备！”“飞车的抗风暴结构能让列车穿过比大红斑强度高7倍的风暴都安然无恙。”我突然笑了笑，未等叔叔有所行动，就按下智能耳机上的按钮，一个机器人助理便匆匆在电脑前忙碌起来……

红斑飞车准时启动，随着一阵惊呼，飞车冲进了那一片橘红色的风暴之中。叔叔目不转睛地盯着全息投影屏。列车时而上下翻滚，时而开足马力穿过一团又一团云层……忽然屏幕上列车的玻璃出现了一道浅浅的裂痕！咯吱咯吱……裂痕越来越深。叔叔大惊失色，拉起我跳进抗风暴亚光速救援船中。飞车正仍然不受控制地坠向木星深处……

警报声响彻整列飞车，游客们似被无形的大手拉到窗边，惊恐万状。“追踪红斑飞车！”叔叔向飞船智控系统喊道。救援船飞入木星深处，千万片云一帧帧浮现在眼前，众多残影闪过，未及回神，救援船已经牵引着红斑飞车飞出了木星。叔叔长舒了一口气，我悄悄按下了救援船最右边的按钮，顿时，灿烂的烟花绽放天际。机器人助理的话传入每位游客的耳中：“恭喜你们平安完成了这次飞车之旅，而刚才惊心动魄的‘危机’是木星暴游乐场为第一批游客准备的‘惊喜’。”叔叔目瞪口呆，然后又表现出一副恍然大悟的样子。看着欢呼雀跃的游客们，我们相视一笑，操控着救援船让飞车稳稳地停了下来。

人们欢呼着涌出飞车。我和叔叔，还有那半人高的机器人助理笑盈盈地来到控制室。“你们研发的抗风暴平衡器真是一绝！”“策划的‘危机’也不错！”全息屏上，来“木星风暴”游乐场的游客更多了……

## 科幻的2127年

青岛无棣四路小学 三年级2班 徐诺

指导老师 王廷伟

清晨的第一缕阳光洒在了我的脸上，我睁开双眼，闹钟机器人显示2127年6月6日，我叫了一声：“起床！”我的衣服就飘到了我的面前。

我走进卫生间，只需说“刷牙”二字，牙刷便自动飞到我的嘴边刷了起来。对了，你们知道吗？牙膏是存在牙刷内部的，它是用梨和防蛀牙液体组成的。

当我走进客厅，厨房机器人早已把热腾腾的饭菜端在了餐桌上，它会把饭菜搭配得超级完美，实现营养均衡，当然，最重要的是在保证饱腹的基础上不浪费一粒粮食。等我吃完早餐后，餐桌会自动收缩到角落。此时我打开大门，一架火箭形状的飞船悬空降落在我的面前，它可是现在最流行的飞船，这艘飞船是要用人脸识别才能开门的。我踩着自动滑落的梯子登上飞船，按下启动按钮，飞船便跟随着我的想法开始飞行……

再告诉你一个小秘密：我的这艘飞船的速度是每秒7光年。白云从我面前划过，完美的一天从此刻开始……

投稿邮箱 qdwbbzpk@163.com  
全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看  
本版主持人 张琰



观海新闻客户端